

纪念“9·11”事件 15周年

美国举行多种活动悼念遇难者

“9·11”恐怖袭击事件15周年来临之际,美国各地纷纷举行活动,悼念遇难者,反思15年来美国反恐得与失。

美国总统奥巴马9日宣布,今年9月9日至11日为全国祈念日,呼吁民众以祈祷、默哀、鸣钟、烛光守夜、参观纪念馆等形式追思“9·11”事件遇难者。

在首都华盛顿哥伦比亚特区,9日,美国国会众议员在众议院外举行简短仪式,悼念“9·11”事件遇难者。当天,美国国防部在五角大楼中央庭院也举行了纪念活动。11日,五角大楼“9·11”纪念馆还将举行另一场纪念活动。总统奥巴马、国防部长卡特、美军参谋长联席会议主席邓福德届时都将出席,为遇难者默哀并敬献花圈。

在纽约,9日,在风笛手和鼓手引领下,纽约市警察身穿警服列队行进,在曼哈顿殉职警察纪念碑下举行仪式,悼念在“9·11”事件中殉职的警察。这是纽约市警察局自“9·11”事件以来首次举行游行活动。11日,在纽约“9·11”纪念广场,还将举行一年一度的“念名”悼念——默哀并逐一念出近3000名遇难者的名字。民主党总统候选人、前纽约州联邦参议员希拉里·克林顿将出席这一仪式。她和共和党总统候选人唐纳德·特朗普都表示将在这一天暂停竞选造势活动。纪念仪式结束后,“9·11”纪念广场将开放至午夜以供民众凭吊。

此外,11日,西点军校学员将在华尔街附近举办音乐会,演奏15首一分钟短曲。“9·11”国家纪念博物馆也将首次举办艺术展纪念“9·11”事件15周年,展品包括绘画、雕塑、视频等。

近来,一些美国机构、媒体也就“9·11”事件15周年来美国反恐得失展开反思。

美国“9·11”事件调查委员会联合主席之一托马斯·基恩近日表示,美国虽未再次遭遇“9·11”事件这样重大的恐怖袭击,但小型恐袭不断发生,在遏制极端思想方面几无收获。

皮尤研究中心近日发布民调显示,40%的美国人认为,和15年前相比,恐怖分子有更强大的能力对美国发动袭击,这一比例创14年来这项民调的新高。调查还发现,选民看法具有明显党派倾向;58%的共和党选民认为恐怖分子愈发强大,而持这一看法的民主党选民只占



31%。2001年9月11日,美国航空公司和美国联合航空公司各有两架客机遭到恐怖分子劫持,其中两架分别撞毁纽约世界贸易中心一号楼和二号楼,一架撞塌五角大楼部分楼体,一架坠毁。这一系列恐怖袭击导致近3000人

死亡,并造成数千亿美元经济损失。

事发后,美国小布什政府认定藏匿在阿富汗并接受塔利班庇护的“基地”组织头目本·拉登为事件头号嫌疑人,并决定发动“反恐战争”。同年10月7日,美国对阿富汗实施大规模军事打击。

相关新闻

美国会与奥巴马继续角力“9·11”法案

美国国会众议院9日通过一项法案,允许“9·11”恐怖袭击事件受害者及其亲属起诉沙特阿拉伯政府。

这项法案由民主和共和两党议员共同提交,拟允许美国本土恐袭受害者及其亲属通过美国法庭起诉涉嫌支持恐怖主义的外国政府。法案已于今年5月在参议院获得通过,将交由美国总统奥巴马签署。

美国白宫发言人乔希·欧内斯特此前曾表达了奥巴马政府对该法案的反对态度,并暗示奥巴马将不会签署

该法案。

“9·11”恐怖袭击事件发生后,有受害者亲属坚持认为,“基地”组织获得来自沙特的资助,沙特政府必须就袭击承担责任。此外,袭击事件的19名参与劫机者中有15人据称为沙特人。

据美国媒体今年4月报道,沙特外交大臣朱拜尔警告说,如果美国国会通过相关法案允许“9·11”事件受害者亲属通过美国法庭起诉沙特政府,沙特

将抛售所持的多达7500亿美元的美国国债及其他美元资产。

美国众议院情报委员会今年7月公布了“9·11”恐怖袭击事件调查报告中有沙特的恐怖分子可能存在联系的绝密内容。报告解密内容指出,“9·11”事件部分劫机者在美期间曾接触与沙特政府可能有关联的人员,并接受后者帮助,但无法确定这些可能存在的帮助是否是后者有意为之。

因涉袭巴黎圣母院 多名女嫌疑人被捕

法国政府8日说,警方当天逮捕了3名女性涉恐嫌疑人,其中年龄最小的只有19岁。根据警方说法,这些嫌疑人可能试图点燃一辆汽车,对法国著名景点巴黎圣母院发动袭击。

法国内政部长贝尔纳·卡泽纳夫8日说,当天被捕的3名嫌疑人为女性,年龄分别为39岁、23岁和19岁。她们

被指与巴黎圣母院附近上周发现的一辆可疑汽车有关。

本月4日凌晨,法国警方在巴黎圣母院附近发现一辆没有号牌的标致607汽车,内载7个天然气罐。其中,6个天然气罐充满天然气,另一个是空罐。由于事发地区严禁停车,这辆汽车引起了警方注意。

消息人士透露,虽然警方在搜查中没有发现装有引

爆装置,但车内还有3个装满柴油的油桶。此外,车内还有一些阿拉伯语文件。警方担忧,嫌疑人可能计划点燃汽车,发动袭击。根据卡泽纳夫的说法,警方在“与时间赛跑”,赶在嫌疑人行动前挫败恐袭阴谋。

自巴黎圣母院恐袭阴谋调查开始以来,已有7名嫌疑人被捕。/本组文新华社

二战经典照片

“胜利之吻”女护士92岁高龄病逝

第二次世界大战结束消息传出时,纽约时代广场万人空巷,群众热烈庆祝,一名水兵与护士忘情接吻一刻,被记者拍下,成为象征和平的经典照片。继照片中男主角麦克达菲2014年病逝之后,照片中的女主角格里塔·齐默·弗里德曼也患肺炎因病去世,享年92岁。

据法新社9月11日报道,1945年8月14日,一名美国水兵为庆祝二战胜利在纽约时代广场忘情地亲吻

一名陌生女护士,这一镜头恰巧被摄影师拍成照片,并取得名为“胜利之吻”,成为象征二战结束的经典照片。

报道称,时年21岁的牙医助理弗里德曼被18岁的美国水兵麦克达菲忘情亲吻以庆祝二战胜利,尽管二人完全不相识。

据悉,弗里德曼并不是唯一一位宣称是该经典照片中的女护士,另外一名自称是该照片的女主角的沙恩

于2010年6月去世。沙恩生前除从事护士工作外,还当了30多年老师。1995年,她参加纪念二战胜利50周年活动,成为舆论关注焦点。

象征着和平、爱、浪漫的《胜利之吻》,比其他二战照片更受到人们喜爱。每年8月14日,都有数百对男女在时代广场重现“胜利日之吻”,以纪念二战结束。

/ 环球时报

贵州省总工会： 中秋可以 发月饼

转眼就是中秋节,吃月饼、赏圆月,是千家万户渴盼团圆的时刻。贵州省总工会明确表示:逢年过节可以给职工发放慰问品,中秋节是传统节日,也是我国法定节日,可以发月饼等慰问品,但标准不能超过200元。

贵阳市某单位张先生告诉记者:逢年过节,我们都不用盼,墙上有制度的,一年就7个法定节日,按照有关规定,一年到头过节费就2000元钱,其中中秋节200元。

贵阳德昌祥药业有限公司企业文化部包兴念经理告诉记者,去年中秋,他们单位向每位职工发放了月饼,今年中秋照发。

“中秋发点月饼,不仅仅温暖职工一人,而是温暖职工一家”。贵阳固金建材公司的董事长邹林说,他们公司,每年中秋、端午都会发月饼或者粽子。

去年2月5日,省总工会就下发《关于贯彻落实全国总工会加强基

层工会经费收支管理的通知的实施意见(试行)》。文件规定“逢年过节”可以给职工发放慰问品。“逢年过节”是指国家规定的法定节日,中秋、国庆属于国家法定节假日。

省总工会有关负责人表示:贯彻落实中央八项规定、党风廉政建设和反腐败工作,与职工福利并不矛盾,落实“八项规定”,职工福利不能减。法定节日可向在职的工会会员发放,符合中国传统节日习惯的用品和职工群众必需的一些生活用品,原则上以实物发放给全体会员。

根据规定,目前每年有7个法定节日,按我省职工“逢年过节”的福利标准计算:元旦不超200元+春节不超500元+清明不超200元+五一不超200元+端午不超200元+中秋不超200元+国庆不超200元+生日不超过300元=不超2000元钱。

也就是说,中秋发月饼的话,标准不能超200元。/ 贵州都市报